

惠及中原粮仓 2000 万农民 阿里助销河南农货年超百亿

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 文/图)阿里巴巴最新助农数据显示,过去一年,河南省农产品通过阿里经济体全平台销售额超过100亿元,同比提高94%。

今年4月,农业农村部信息中心发布《2019全国县域数字农业农村电子商务发展报告》,其中显示,农产品网络零售额上,2018年,阿里巴巴线上平台达到1611.75亿元,占市场份额的75%,是其他受调查电商平台总和的3倍。其他主要电商中,拼多多占比为1.72%,苏宁占比0.45%。

河南,全国重要的农业大省,被国务院确定为国家粮食生产核心区。去年4月13日,阿里巴巴“亩产一千美金”助农计划落地河南,帮24个贫困县进驻阿里巴巴兴农扶贫频道,开通官方品牌站,覆盖2000万农民的农产品触网。

2018年,河南进驻天猫、淘宝的地标农产品达120个,排名全国第十。不仅信阳毛尖、温县铁棍山药、灵宝苹果等品牌成为热销款,西峡猕猴桃、民权花生、确山红薯等百余款农产品也通过天猫、淘宝打响知名度。

仅一场线上活动,一天之内,灵宝苹果卖掉35万斤,西峡猕猴桃销售15万斤,5万瓶香菇酱也早早被抢空。



2018年9月,首届农民丰收节,河南灵宝苹果采摘现场。

不久,“亩产一千美金”计划升级,阿里大农业团队开拓更高效便捷的助农方式,如果说以前的助农是按天算,现在是按小时算。

直播助农就是效率加速器之一。去年9月的全国丰收节,河南确山、洛宁、浙川、西峡、镇平五县的县长,联合淘宝主播一起站在手机镜头前,为家乡农产品吆喝推介,不到3小时就卖出14万斤确山红薯和16

万斤西峡猕猴桃,4万斤浙川石榴开播两小时就被抢购一空,当地政府不得不赶紧打电话补货。

一位河南县级官员在参加阿里县长培训后感悟:我学会了直播的技巧,感觉自己就是新农人,阿里的助农模式在电商企业里是比较先进的,值得更多人借鉴。

“亩产一千美金”升级版的电商助农,融入了更多新模式,“一县一业”主打品牌

农业,基地集采主打订单农业,让河南更多农产品在线上迎来爆发。据不完全统计,通过阿里巴巴,新郑大枣卖出2500万斤,铁棍山药卖出1200万斤,民权花生销售1350万斤,面粉销售2100万斤……

地处秦巴山区的内陆山区县西峡县盛产香菇,农民收入60%以上来自香菇产业,但因为环境闭塞,产业从种植到物流,再到品牌打造都很落后。“亩产一千美金”计划落地后,西峡香菇不仅搭上了电商快车,还出口海外。过去一年,西峡香菇出口30多个国家和地区,创汇52亿美元。

农业农村部发布的上述《报告》评价,无论从农产品的网络零售额还是销售量来看,阿里巴巴依然是县域农产品线上销售的主渠道,其他电商平台在短时间内难以超越。



2018年,通过阿里巴巴西峡猕猴桃也出名了,一场3小时的线上活动,15万斤猕猴桃就被抢购一空。

小水滴“爱心图书·共享阅读”走进新密登封 4600册图书送给3所学校

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 马焱 文/图)有书籍陪伴的童年是充实又精彩的。为了让乡镇学校的孩子们能够有更多更好的书籍陪伴成长,5月26日上午,郑州市小水滴志愿互助中心开展的小水滴“爱心图书·共享阅读”活动走进新密市新世纪小学、新密市超化镇第二初中和登封市宣化镇初级中学,提前为孩子们送去了节日的祝福。

“六一”儿童节前夕 为孩子送图书

小水滴“爱心图书·共享阅读”活动是市政府支持社会组织公益项目。自4月22日世界读书日正式启动以来,在郑州市小水滴志愿互助中心的协调组织下,各爱心单位通过爱心捐赠的方式,募集到了大量爱心图书、学习用品等物资,开展了形式多样的读书公益活动,也给乡镇学校的孩子们准备了丰富多彩的节日礼物。

其中,郑州市51中捐赠爱心图书1000册;郑州市互助路小学北校区捐赠爱心图书1000册;金水区税务局捐赠爱心图书1000册、爱心水杯100个、爱心文具盒100个;郑州市法律援助中心捐赠了套尺200个、水笔800支、爱心图书600册;河南农业大学捐赠爱心图书200册;

河南省省直机关房屋建设开发公司捐赠爱心书包20个、足球10个、跳绳50个、爱心图书500册;郑州市公安局政治部老干部处捐赠爱心水杯100个;河南同献文具用品有限公司捐赠中性笔1件600支、中性笔芯19件13680支;郑新建投雁鸣社区联合临时党支部捐赠笔袋、圆珠笔、铅笔刀、直尺等文具共计500个;郑报全媒体记者张翼飞捐赠爱心图书300册。郑州科技馆、郑州市人防办、河南测绘职业学院空间信息工程系等爱心单位也积极为活动提供场地、车辆和志愿者支持……此外,郑州市小水滴还向3所学校各捐赠爱心书亭1个、书橱1个、书柜2个,为孩子们提供更加贴心的阅读环境。

孩子们齐声诵读《中国强》

驱车一个多小时,志愿者一行第一站来到新密市新世纪小学。新密市新世纪小学执行校长王书霞在捐赠仪式上表示,作为受赠学校,新世纪学校将不负众望,让孩子们树立远大理想,多读书、读好书,将来回报社会。

离开新密市新世纪小学,志愿者们又赶到第二站——新密市超化镇第二初中。超化二中的孩子们齐声诵读《中国强》,歌唱《我和我

的祖国》,使现场每个人的心灵受到强烈震撼!

虽然天气炎热,但志愿者们仍然热情不减,驱车赶到本次活动的最后一站——登封市宣化镇初级中学。党员志愿者代表刘跃亭结合自身求学、成长经历,勉励家乡的孩子要善于从书籍中汲取知识和力量,用学识改变人生的宽度和厚度,真正做到立身以立学为先,立学以读书为本。



满载爱心和期望的物资传递到孩子们手中

省直机关房屋建设开发公司党支部书记余歌说,在活动过程中切实感受到了孩子们“少年强则国强,少年智则国智”的志气,希望孩子们要牢记“自信、自强、自立”的古训,在完成学业的同时,多多参与社会公益,把爱传递下去。

残疾人企业家罗元鸿也和孩子们分享了自己不向命运和困难低头,敢

于拼搏奋斗的创业故事。

在“不忘初心 牢记使命”主题教育即将全面展开之际,小水滴和来自社会各界的党员志愿者通过开展“爱心图书共享阅读”活动,把一份份沉甸甸的、满载着爱心和期望的书籍、物资传递到了孩子们的手中,用书香装点校园,用知识点亮梦想,共同传递公益爱心,砥砺初心使命。